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1. Rend a lelke mindennek!

AlKoss értelmes mondatokat a kovetkezé szavakbol! Minden szét hasznalj fel! Ugyelj a
helyesirasra, a mondatvégi irasjelekre is!

a) ideig a siit rovidebb Gsszel nap

Osszel rovidebb ideig siit a nap. A nap révidebb ideig siit dsszel.

b) lesz egyre levegd hiivosebb a is

A levegd is egyre hidegebb lesz. Egvre hidegebb lesz a leveg? is.

C) tobbszor egyre esé elered az

Egyre tobbszor ered el az eso. Egyre tobbszor elered az esd.

d) szedjiik az mikor fakrol a almat le

Mikor szedjiik le az almat a far6l? Mikor szedjiik le a fardl az almat?

e) tele mar kosarad e te a van

Tele van-e mér a te kosarad? A te kosarad tele van-e mar?

Soronként 2 pont, ha értelmes a mondat és hibatlan a helyesirasa is. Mas értelmes
mondat is elfogadhato.

| 10p |

2. Csak aktivan!
Egészitsd ki a tablazatot ugy, hogy valaszolj a Mit csinaljon? kérdésre!

Mit csinal? Mit csinaljon?
repiil repiiljon

szall szalljon

tud tudjon

alszik aludjon

szant szantson

lizen lizenjen

segit segitsen

olvas olvasson

Soronként 2 pont, ha jé az igealak és a helyesirasa is.
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3. Varosnézés
Szamozassal allitsd betiirendbe a telepiilések neveit! Soronként dolgozz!
a) 2. Baja, 3. Bataszék, 1. Babolna
b) 3. Mosonmagyarovar, 1. Mohacs, 2. Mor

c) 3. Papa, 2. Pannonhalma, 1. Pakozd

Soronként 3 pont, mechanikus javitas.

| 9 |

4. Rejtélyes feladat
Az alabbi szavakbdl hianyzik a j vagy a ly betii. Pétold a hianyzé betiiket, majd a ly betiis
szavakat ird be a keresztrejtvénybe! Hogy melyik sz6t melyik sorba? Abban segit, ha
megszamolod, hany betiibol all a sz6. A kétjegyili massalhangzokat két négyzetbe kell beirni:

gombolyag majus esély
karéj stly hajra
sajt rajt gereblye
komolytalan petrezselyem papagaj
tartaly szivélyesen uszaly
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Ha helyesen irtad be a kifejezéseket, egy értelmes szot kaptal a kiemelt oszlopban. Melyik ez a sz6?
gesztenye

Soronként 1 pont (6ssz. 9 pont) +1 pont a gesztenyéért.

| 10p |




Nyiregyhazi Evangélikus Kossuth Lajos Gimnazium 3

5. Milyen?
Mit jelentenek az alabbi szolasok? Valaszd ki, hogy a megadott melléknevek koziil melyik
felel meg a szolasnak! Segitségiil hasznalhatsz kézikonyvet is.

a) Logatja az orrat. szomoru, csunya, gorbe

b) Koti az ebet a kardhoz makacs, kutyabarat, kegyetlen
€) Minden h4jjal megkent. kovér, ravasz, kapzsi

d) Fogahoz veri a garast. fogatlan, éhes, zsugori

e) Magas 16rol beszél. gazdag, ontelt, magas

f) Megette mar a kenyere javat. ~ moho, jollakott, reg

Soronként egy pont, csak egy szot lehet alahuzni.

6. Oda-vissza

Ebben a feladatban olyan szoparokat kell kitalilnod, amelyeket ha visszafele olvasunk,
akkor is értelmes szavak lesznek. A meghatarozasok segitenek a szoparok megfejtésében.

Soronként egy pont (az elso sor példa).

edény tal lat néz

mozgofilm mozi izom ebben van az erd
csuk Zar raz kever

sajnal szan nasz eskiivd

vag szel lesz 1étige

évszak tél lét ¢let

égtaj kelet telek foldteriilet
jarmi része kerék kérek konyorgok
Osszehasonlit mér rém kisértet
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7. Szines kérdések
Olvasd el a kovetkez6 rovid mesét, majd valaszolj a kérdésekre!

Lazar Ervin: A Kék meg a Sarga
Egyszer két festékpotty - egy kék meg egy sarga - egymas mellé esett a papirra. Egészen kdzel, a széliikk dsszeért.
- Nem menne kicsit tavolabb? - mondta ingeriilten a Kék.
- Menjen maga - valaszolta a Sarga -, s kiilonben is, talan kdszénne!
Ezzel hatat is forditott volna, mert a Kéket parasztos szinnek tartotta - csak hat ez a festékpottydoknél nehéz tigy, mert sem
0débb menni, sem hatat forditani nemigen tudnak.
- Még hogy én koszonjek?! Egy Sarganak! - morgott fitymaldan a Kék, és bizonyara lebiggyesztette volna a szaja sz¢lét, ha lett
volna neki.
- Talan csak nem azt akarja mondani, hogy nekem kellene elére kdszonndm?
- De azt. Ha nem latna, én a Kék vagyok!
- Engedje meg, hogy folkacagjak - mondta ginyosan a Sarga -, hiszen maga a legk6z6nségesebb szin a vilagon, nem is lehet
egy napon emliteni velem... és legyen szives, ne konyokoljon az oldalamba.
- El6szor is maga konyokal az én oldalamba, masodszor pedig én szinezem az eget, a tengert, a vizeket, a legszebb viragok
kékek, és az emberi szemek koziil is a kékek a legszebbek. Képzeljen el egy sarga szemii embert... brr... vagy sarga vizet!
Egyaltalan, hogy mer megszolalni mellettem!
- Mindig tudtam, hogy nagyon k6zonséges, de hogy ennyire! Mégiscsak tilzas! Még hogy a kék virdgok a legszebbek! Latott
mar maga kankalint? Meg 6szi erd6t? Maga tul mohd. Beszinezi az egész eget meg a tengert, csupa kék mindentitt. Unalmas.
En mértéktartd vagyok, sohasem valok unalmassa... Kérem, ez mégiscsak disznésag, most méar egészen belém maszik...
Arnyalatokban rejtézom, kis foltokban jelenek meg. S egyébként is, ha nem tudna, én az Okker csaladbél szarmazom.
- Okker?! Erre vag fel! Az is egy csalad? Az én 6seim sokkal el6kel6bbek, példaul sohasem lenne koziiliikk senki olyan
tolakod6, mint maga! Tudja meg, hogy én Ultramarin vagyok.
- Hah! - kezdte a replikat egy szinészi felkialtassal a Sarga, akkor kiilonben mar rég 6sszefolyt a két festékpotty, de nem volt
ideje befejezni a mondatot, mert a kisfia, akinek az ecsetjérdl lehullottak, meglatta 6ket, és igy szolt:
- Nicsak, milyen szép zold potty!

a) Hol jatszodik a két szin beszélgetése? egy papiron 1 pont
b) Milyennek gondolja a Sarga szin a Kéket? {rj harom tulajdonsagot a szvegbél!

parasztos, kbézonséges, mohd, unalmas, 3 pont

¢) Mit szinez be a Kék? frj 6t lehetdséget a szovegbél!

az eget, a tengert, a vizeket, a legszebb virdgokat,

a legszebb emberi szemeket 5 pont

d) Melyik csaladbol szarmazik a Sarga? Okker 1 pont

e) Melyik csaladbol szarmazik a Kék? Ultramarin 1 pont

f) Mondd mas széval a kdvetkez6 szovegben szerepl6 kifejezéseket! Soronként egy pont, csak egy
megoldas sziikséges. Mas, helyes megoldas is elfogadhato.

ingeriilten: bosszankodva, haragosan, idegesen

fitymaloan: lenézéen

replika: vita, veszekedés

0) A kék és a sarga szinbdl zold lett. Irj masik példat arra, milyen szin lesz két kiilonbozo festékpotty
0sszeolvadasabol! Csak egy megoldas sziikséges, ami 3 pont. Lehet, hogy van mas jo
megoldas is.

piros+ citromsarga= narancssarga

piros+ kék= lila

piros+ fehér= rozsaszin




